
Ministerie van Defensie 

Aan MINDEF TER BESLISSING 

Van DGB Datum 
10 november 2023 

Afgestemd met CDS, HDFC, DJZ, DCO, ambtelij k BZ, EZK en FI N 
Onze referentie 

In afschrift aan BS2023033447 

Opgesteld door 

Beantwoording schriftelijke vragen over de Raad BuitenlandseNota Zaken met de ministers van Defensie op 3 november 2023 
Aantal bijlagen 
3 

Aan leiding 
Schriftelij k overleg dd. 3 november 2023 over de EU Defensieraad van 14 november 2023 . 

Geadviseerd besluit 
Uw akkoord op de voorgestelde beantwoording van de vragen uit genoemd schriftelijk overleg . 

Kernpunten 
• 	 Er zijn in totaal 34 vragen gesteld door de VVD, SP en SGP. 
• 	 De antwoorden dienen uiterlijk 10 november a.s. aan de Kamer verzonden te worden. 

Toelichting 
• 	 Er zijn vragen gesteld over de oorlog in Oekraïne en de steun die wordt geleverd d.m.v. 

trainingen en munit ieleveringen, de ontwikkelingen op Europees defensie- industrie beleid, de 
inzet voor de EDA bestuursraad, de situat ie in Israël en Palestijnse Gebieden en de 
operationalisering van de Rapid Deployment Capacity (RDC) . 

• 	 Daarnaast is er bij de VVD aandacht voor de Nederlandse bijdrage aan EUCAP Sahel. 
• 	 Met betrekking tot vraag 7 over het doneren van in beslag genomen materieel aan OEK: 

o 	 De EP-vragen van MEP Groothuis (VVD) aan de Raad zijn toegevoegd in de bij lage ter 
achtergrond . De Raad heeft de vragen nog niet beantwoord, maa r NL heeft in beginsel 
een positieve grondhouding bij het voorstel om in EU missies geconfisqueerd m ilitair 
materieel aan Oekraïne te doneren . 

o 	 De vragen van Groothuis refereren naa r in beslaggenomen goederen door operatie 
Irini. Eerder zijn er door I rini in beslag zijn genomen goederen (militaire pick-up 
trucks), na een besluit door PSC, aan Ghana gedoneerd in combinatie met een EPF 
steunmaatregel . 

• 	 Bij de SP is er aandacht voor de uitwerking van de motie van het lid Sjoerdsma c .s. (Kamerstuk 
36 045, nr. 140) m .b.t. mogelijke onderhandelingen met Moskou. 

• 	 De SGP heeft vragen over de potentiële negatieve impact van ESG-criteria voor Defensie­
investeringen. 

• 	 De beantwoording van de vragen over de situatie in Israël en Gaza wordt afgestemd met de 
beantwoording van het Schriftelijk Overleg van 2 november.1 

• 	 Ter informatie is in de bijlage de beantwoording van het Schriftelijk Overleg RBZ-BZ 
toegevoegd. Deze beantwoord ing ligt momenteel voor ter akkoord bij de Minister van 
Buitenlandse Zaken. Het SO wordt aangehouden tot na het BWO van 10 november a.s. 

Financiële overwegingen 

Afgestemd met HDFC. Uit de beantwoording van deze vragen volgen geen financiële consequenties. 


1 Inbreng verslag van een schriftel ijk overleg de situat ie in Israël en Gaza dd. 2 november 2023 
ht tps: //www.tweedekamer.ni/kamerstukken/detail?id=2023D45349&did= 2023D45349 
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Datum 
10 november 2023 

Onze referentie 
BS2023025465 

Juridische overwegingen
	
Antwoord is afgestemd met DJZ.
	

Communicatie
	
Afgestemd met DCO, geen implicaties.
	

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens steller en ondertekenaar i.v.m. bescherming persoonlijke levenssfeer. 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 
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